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Instruktioner 
VIGTIGT: Læs venligst denne manual grundigt. Sæt dig ind i 
apparatet, før du tilslutter det til gasflasken. Gem disse 
instruktioner til fremtidig reference. 

 

 
MODEL: 1032188 (NO) / 1100114 (DK, SE) 
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SIKKERHED 
Hvis du lugter gas: 
1.Forsøg ikke at tænde apparatet  
2. Sluk en åben flamme  
3. Afbryd brændstoftilførslen 
4. Evakuér området 

FOR DIN EGEN SIKKERHED 
Opbevar eller brug ikke benzin eller andre væsker med brandfarlige dampe i 
nærheden eller andre apparater. Denne ovn er udstyret til brug med butangas. 
Forsøg ikke at bruge denne ovn ved temperaturer under frysepunktet (0 grader C). 

 FARE KULILTEFARE 
BRUG KUN I VELVENTILEREDE OMRÅDER. 
Brug af dette apparat i et lukket rum kan resultere 
i døden. 

 

 

 
 

 

 1 .  S P E C I F I K A T I O N :   
 

Model 1032188 (NO)/1100114 (DK,SE) 
Typen af gas Butan 

Kategori af apparater Butanvarmer 
Nominel rente 1,7 kW/t 

Gasforbrug  124g/t 

Diameteråbning 0,49 mm 
Overtryksbeskyttelsesanordning 0,4-0,6 bar 

Vægt af gaspatron 220 g 

Disse apparater bør kun bruges med 220g butanpatron med 1852-mærke. Det 
kan være farligt at forsøge at montere andre typer gasbeholdere 
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 2 .  N A V N E  P Å  D E L E N E   
Håndtag 

 
Rustfrit 

stål netstativ 

 
Infrarød 

Stråle 
Keramisk  

Plade 

ILTDETEKTION 
FORVARMESYSTEM 

  
SYSTEM (ODS) 

 
Keramisk 
tændingsnål 

 
 

 
 

Positioner
ringsfjeder  

 
Bagdæksel til 
køler 

 
 

Tændings-/kontaktknap 

Reflekterende drejeskive 

 3  .  I N S T A L L A T I O N  A F  G A S P A T R O N E N   
Drej håndtaget (Fig.1), tryk på fjederspændet ved siden af håndtaget efter at 
have pakket bobleplasten ud, og drej derefter opad. 
1. Før brug, bekræft venligst, at kontaktknappen er i OFF-position (Fig.2) 

ellers kan gaspatronen ikke monteres. 
2. For at tjekke, om der er fremmedlegemer på overfladen af magneten (for 

eksempel magnetisk 
Pudder osv., fjern med tape. (Fig.3) 

3. Indsæt patronen med mellemrummet justeret med den projicerede del af det 
magnetiske dæksel, og 

Tryk forsigtigt ind, så patronen trækkes med magneten. (Fig.4) 
Tjek at pakningerne mellem apparatet og gaspatronen sidder på plads og er i 
god stand, før du tilslutter gaspatronen. 
BRUG IKKE dette apparat, hvis det har beskadigede eller slidte tætningslister. 
BRUG IKKE dette apparat, hvis det lækker, er beskadiget eller ikke fungerer 
korrekt. 
Apparatet skal bruges på en vandret overflade. 

 
BEMÆRK: Hvis der er en lækage fra apparatet (lugt af gas), og du ikke kan 
stoppe gasstrømmen, skal du fjerne apparatet til et velventileret sted væk 
fra antændelseskilden. Tjek for lækager med sæbevand. 
Forsøg ikke at opdage lækager med en flamme. 
ADVARSEL: Når du tilslutter eller afbryder gaspatronen, skal du sørge for at 
(Fig.4) 
der er ingen eksterne tændingskilder. 

 
 
                                     ADVARSEL 

(Fig.1) 
 

 
(Fig.2) 

 

 
(Fig.3) 

 

 
(Fig.4) 

ÅBNINGERNE I BUNDEN AF BRÆNDEREN LEVERER LUFT TIL 
FORBRÆNDING, DE BØR ALDRIG BLOKERES. HVIS FLAMMEN BLIVER 
MARKANT ORANGE, SKAL DU TJEKKE DISSE ÅBNINGER FOR BLOKERING. 
HVIS APPARATET IKKE KAN JUSTERES TIL AT FUNGERE KORREKT, BØR DET 
IKKE BRUGES, FØR DET ER BLEVET SERVICERET ELLER REPARERET. 
Gasflasker bør udskiftes et velventileret sted, helst udendørs, 
gasflasker bør udskiftes et velventileret sted, helst udendørs og væk 
fra andre mennesker 
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 4 .  T Æ N D I N G  A F  V A R M E A P P A R A T E T   
BEMÆRK: Luk patrondækslet før affyring. Hvis man ikke lukker dækslet, kan patronen overophede. 
1). Drej kontrolknappen mod uret, indtil du hører et klik, der indikerer, at der er opstået 

en gnist. (Fig. 5) 
2). Hvis varmedosen ikke lyser op, drej kontrolknappen tilbage til OFF-positionen og gentag. 
3). Åbn patrondækslet og fjern patronen, 
Ryst patronen for at se, om den er tom. 
Hvis den er tom, udskift patronen og start fra Fig.1 
Tjek at brænderne er slukket, før du afbryder gasbeholderen. Tjek 
pakningerne, før du tilslutter en ny gasbeholder til apparatet.     (Fig.5) 

 5. SIKKERHEDSANORDNING  
Forvarmningssystem: 
Efter tænding tager det 2-3 sekunder for apparatet at forvarme gasbeholderen for at forhindre 
væskelækage fra patronen og effektivt brænde gaspatronen helt ud. 

Overtrykssikring: 
Hvis den trykfølsomme sikkerhedsanordning udløses, betyder det, at et kritisk trykniveau er nået i patronen, så 
enheden ikke må bruges, før den er helt afkølet. Undgå ikke den trykfølsomme sikkerhedsanordning. 

ILTDETEKTIONSSYSTEM (ODS) 
Denne sensorenhed lukker automatisk hovedgasforsyningen, hvis et kritisk CO2-niveau i luften nås, for at 
undgå yderligere ulykker forårsaget af iltmangel. Varmeudledningen kan ikke længere justeres med denne 
sensorenhed. 

 
 

 
Iltdetektionssystem 
(ODS) 

Røgrør Tændvæske  
 

Forvarmesystem 
 
 

Overtrykssikkerhedsanordning 

 
 

 
 6 .  E F T E R  B R U G   
1. Sæt låget på gaspatronen på igen, efter du har fjernet den fra enheden. Opbevar opretstående et køligt, tørt sted. 
2. Sørg for, at blusset er køligt at røre ved, før du pakker enheden væk. 

 
 7. DEN AUTOMATISKE AKTIVERING AF 
SIKKERHEDSAFBRYDNINGSANORDNINGEN  

1). Når den bruges i områder med høje temperaturer, såsom stranden om sommeren eller i et varmt 
rum, kan patronens indre tryk stige til mere end 500 kPa (normalt tryk = 200-300 kPa). Dette 
aktiverer den automatiske sikkerhedsafbryder inde i den almindelige maskine. 
2). Fjern gaspatronen fra rummet. 
Hvis ovnen har været i brug og fungeret korrekt, burde butandåsen være kold at røre ved. Hvis den ikke 
gør det og føles varm, så vend tilbage til "Forholdsregler" i ovnens brugssektion og bekræft, om du 
bruger ovnen korrekt. 
3). Drej tændingsknappen til "TÆNDING" for at frigive overskydende gas inde i den 
almindelige knap. Læs de 3 trin for at indsætte gaspatronen, efter den er kølet af. 

VIGTIG ADVARSEL: HVIS DU IKKE FINDER ÅRSAGEN TIL, AT SIKKERHEDSANORDNINGEN ER AKTIVERET, 
SKAL DU STOPPE MED AT BRUGE DEN OG KONTAKTE OS FOR KUNDESERVICE. 
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 8 .  V E D L I G E H O L D E L S E  O G  
F O R H O L D S R E G L E R   
1). Lad aldrig varmeren stå uden opsyn, når den er varm eller i brug. 
2). Ændr ikke dette apparat. 
3). ADVARSEL: tilgængelige dele kan blive meget varme. 
4). Hold små børn væk fra gasapparatet hele tiden. 
5). Hold området frit for brandfarlige materialer, benzin og andre brandfarlige dampe og væsker. 
6). Bloker ikke for luft- og forbrændingsluften omkring apparatet. 
7). Det anbefales at udføre service årligt; hvis injektoren bliver blokeret, bør den udskiftes af en autoriseret 
person. 

 
 9 .  F O R S I G T I G H E D  O V E R  F O R  A P P A R A T E T   
1. Dette apparat er ikke til husholdningsbrug og ikke til kommerciel brug, men kun til udendørs brug. 
2. Når apparatet er i indendørs brug, kan frisk luft, der åbner sig ind i bygningen, og fejl i dårlig 
ventilation forårsage skade eller død. 
3. Opbevar aldrig butan nær høj varme, åbne flammer, direkte sollys eller steder, der kan overstige 40°C. 
4. Minimum, afstand fra brændbare vægge. Ikke til brandfarlige bord eller gulvoverflader. 
5. Brug aldrig dette apparat under en hylde eller et sted, hvor en genstand kan falde brat af. 
6. Brug aldrig dette apparat til at tørre tøj. 
7. Hold apparatet væk fra ild og genstande, der let kan antændes. 
8. Potentiometeret bør ikke dække patrondækslet, når du bruger apparatet. 
9. Brug ikke apparatet til at lave mad ved at sætte en stor gryde mellem to apparater. 
10. Brug aldrig dette apparat til at antænde brand. 
11. Brug aldrig apparatet ved at sætte bakken lavet af asbest eller keramik i det. 
12. Opvarm aldrig en tom pande. 
13. Temperaturen er meget høj på overfladen, når den bruges. 
14. Rør ikke ved apparatet med hænderne. 
15. Fjern gaspatronen, før du tjekker apparatet. 
16. Opbevar aldrig patronen i direkte sollys. 
17. Ændr ikke apparatet. 

 
 1 0 .  F O R S I G T I G H E D  V E D  B R U G  A F  K A S S E T T E   
1. Læs advarslen på gaspatronen før brug. 
2. Opbevar aldrig butangaspatroner nær en varmekilde, åben flamme eller nogen antændelseskilde. 
3. Sørg for, at patronen er tom, før du tager den ud. 
4. Hold patronen væk fra børn, når den ikke er i brug. 
5. Aldrig genopfyld gaspatronen. 
6. Brug ikke apparater, når omgivelsestemperaturen er højere end 35°C. 
7. Brug ikke apparater, når patronhylsterets dæksel er åbent. 
8. Løsne eller afbryde gaspatronen efter hver brug. 
9. Afslukningstryk når overtrykssikringen skal aktiveres: 4-6 bar. 
10. Regulatorens nominelle udløbstryk: 13 Kpa. 

 
 1 1 .  R E N G Ø R I N G   
* Fjern patronen, før du rengør apparatet 
* Brug en opvaskeklud med rengøringsmiddel til at rengøre apparatet, og tør derefter det af med en tør 

opvaskeklud 
* Hvis hullerne omkring brænderen er blokerede, brug en tandstik til at tørre snavsenheden af. 
* Rengør indersiden af gascylinderen med børsten. 
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 1 2 .  H V O R D A N  M A N  H Å N D T E R E R  
P R O B L E M E R   

 

Fænomen Årsag Fejlfinding 
 
 
 

 
Svært at antænde 
eller ikke kan 
antænde 

Brug en gaspatron med et andet 
mærke 

Brug en 1852 gaspatron 

Keramiske tændingsnåle skifter 
(gemte fejl) 

Juster nålen (så den tillader det) 
gnisten ramte hovedet af skorstenen) 

Den keramiske tændnål er 
forurenet eller der er fugt på den. Rengør og tør 

 
Gasstrømmen til skorstenen er for lille 

Løsne skorstenen en halv cirkel (det er 
nødvendigt at sikre, at der ikke er 
gaslækage ved rørrørets samling) 

 
Flammen er for lang 

Dysen er forskudt, den er fremmed 
Materie eller spindelvæv på 
gasindtaget 

 
Juster og rens fremmedlegemer 

Kan ikke flare ud 
 

Problemer med ventilhuskontakten 
 

Send tilbage til reparation 

Switch Lavel kan 
ikke roteres 

Problemer med ventilhuskontakten 
(smøreolie er størknet) 

 
Send tilbage til reparation 

Gaspatronen kan 
ikke trækkes tilbage 
med en magnet 

Kontakten er ikke sat i OFF-position, 
ellers er der fremmede genstande 
på magneten 

Sæt kontakten til OFF-position, 
eller fjern de fremmede 
genstande med klæbende tape 

Der udledes ingen gas 
 
Der er ingen gas i patronen, 
Dysen er blokeret, eller kontaktsættet 
skifter 

Inspicer patronen, rens 
fremmedlegemer 
Eller send tilbage til reparation 

 
Patronen glider ud med 
det samme, efter den 
er installeret 

 

 
Trykket i patronen er for højt 

 
Udskift patronen eller kølingen 
Ned med koldt vand før genbrug 

 
 
 
Importør: 

FLAK AS, Skibåsen 37, 4636 Kristiasand Norge 
www.flak.no 
 
 
 


